

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на соискателя ученой степени кандидата медицинских наук по специальности  
3.1.7. «Стоматология» аспиранта кафедры терапевтической стоматологии Федерального  
государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования  
«Северный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения  
Российской Федерации, Галиеву Александру Сергеевну.

Ассистент кафедры терапевтической стоматологии Галиева Александра Сергеевна 1991 года рождения окончила стоматологический факультет ФГБОУ ВО СГМУ (г.Архангельск) Минздрава России в 2013 году по специальности «Стоматология». С 2013 по 2014гг. обучалась в интернатуре по специальности «Стоматология общей практики». В период 2014-2016 гг. проходила обучение в ординатуре по специальности «Стоматология терапевтическая», успешно сдала сертификационный экзамен и получила квалификацию врача-терапевта стоматолога. В 2017 г прошла конкурс на вакантную должность ассистента кафедры терапевтической стоматологии ФГБОУ ВО СГМУ (г.Архангельск) Минздрава России, где работает по настоящее время. С 2021 по 2024 гг. обучалась в аспирантуре по направлению «Клиническая медицина». В ходе выполнения диссертационного исследования ее многогранный научный подход к проблеме стоматологического здоровья у лиц, проживающих в условиях Арктической зоны РФ позволил сформировать научное направление по изучению микробиома полости рта с целью формирования микробиологического и иммунологического паспорта стоматологического здоровья человека, что является одной из приоритетных задач фундаментальной и прикладной медицины. На основании полученных микробиологических, иммунологических и молекулярных методов исследования микробиоты полости рта и распространенности детерминант антимикробной резистентности приоритетных пародонтопатогенных бактерий, аспиранткой был предложен алгоритм диагностики и способ лечения хронического пародонтита. Данный способ позволяет достичь высокого терапевтического эффекта в лечении воспалительных заболеваний пародонта без использования антибактериальных препаратов и добиться продолжительной ремиссии путем восстановления базового состава микробиоты десневой борозды. Предложенный способ использования комбинации бактериофага и пробиотического препарата при лечении хронического генерализованного пародонтита направлен на уменьшение численности пародонтопатогенов и снижение иммунного воспаления в тканях пародонта. Научное исследование соответствует приоритетам научно-технологического развития РФ и имеет четко выраженное прикладное назначение.

Материалы диссертационного исследования были доложены на конференциях и форумах международного, всероссийского и регионального уровней. Основные положения выполненного исследования достаточно полно отражены в 12 печатных работ, из них 4 входящих в Перечень журналов, рекомендованных ВАК Минобрнауки Российской Федерации и 3 статьи в журналах, индексируемых международными базами данных (2 - SCOPUS и 1 - Web of Science), патент на изобретение (№2808191 от 24.11.2023 г) и другие.

Во время работы над диссертационным исследованием проявила себя в качестве квалифицированного специалиста, который серьезно и ответственно подходит к выполнению поставленных задач, адекватно реагирует на замечания научного руководителя, обладает необходимой самостоятельностью и исполнительностью. Галиеву Александру Сергеевну отличает активная жизненная позиция, она коммуникабельна, ответственно подходит к выполнению обязанностей, стремится к получению новых знаний, применяет творческий подход, имеет высокую работоспособность. Работа над диссертационным исследованием на тему: «Алгоритм диагностики и лечения воспалительных заболеваний пародонта у лиц, проживающих в Арктической зоне Российской Федерации» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук

выполнена в полном объёме. Результаты исследования имеют научную, теоретическую и практическую значимость.

Научная работа Александры Сергеевны является значимым исследованием, которое обосновывает применение предложенного способа диагностики и лечения хронического пародонтита у лиц, проживающих в Арктической зоне РФ.

Считаю, что по своей актуальности, объему проведенных исследований, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационная работа полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., в редакции постановления Правительства РФ № 335 от 21.04. 2016 г., № 1168 от 01.10.2018г., № 1539 от 11.09.2021 г., в части требований предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук и может быть представлена в диссертационный совет для публичной защиты по специальности 3.1.7. – Стоматология (медицинские науки).

Отзыв дан для представления в диссертационный совет.

Заведующий кафедрой терапевтической  
стоматологии ФГБОУ ВО СГМУ (г.Архангельск) Минздрава России,  
доктор медицинских наук, доцент  
Заслуженный врач РФ

A.C.Оправин

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северный государственный медицинский университет»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации  
(ФГБОУ ВО СГМУ (г.Архангельск) Минздрава России)  
163069 Архангельская обл. г. Архангельск,  
Троицкий проспект, дом 51,  
телефон: 8(818) 228-57-91; сайт: [www.nsmu.ru](http://www.nsmu.ru),  
E-mail: info@nsmu.ru

«13»... 2024 г.

Подпись д.м.н., доцента Оправина А.С. заверяю:



зам. начальник отдела кадров ФГБОУ ВО СГМУ (г.Архангельск) Минздрава России

Сmekalova T.A.